

“战味”十足的“军事日”才有意义

——周口市双拥共建“军事日”活动侧记

□记者 陈永团 文/图

金秋十月练兵场，硝烟弥漫“战味”浓。

10月10日下午，市民兵训练基地，周口市双拥共建“军事日”活动正在进行。

“民兵分队应急演练现在开始！”随着“1号行动开始”口令下达，视频中传来鹿邑县民兵分队配合公安民警进行抓捕的画面。民兵分队迅速分成突击、抓捕、狙击3个小组，采取正面牵制、迂回突击、小组协同的方法，成功解救人质、抓获犯罪分子。

“第一个课目演示完毕。”在活动现场，军分区战备建设处处长陈巍上校全程对6个视频指控演练课目进行解说和旁白，充分解析了民兵分队的行动意图和进程，使参加活动的地方党政机关干部更好感受演练行动。

“2号行动开始。”西华县民兵分队收到指令后迅速展开空中侦察救援行动，画面中民兵救援分队迅速集结人员装备、下达预先号令、登机待命，固定翼飞机和救援直升机从西华通用机场起飞至市民兵训练基地。在飞机飞行期间，通过指控系统还进行了商水县民兵分队抗击雨雪冰冻灾害行动，扶沟县民兵分队

高铁站维稳反恐行动，淮阳区民兵分队冲锋舟编队巡逻、搜救行动，项城市民兵分队防汛行动课目的演练。

随着空中传来直升机螺旋桨的声音，救援直升机在现场盘旋，侦察情况后平稳降落。西华县民兵救援分队队员迅速下机，携带担架和医疗箱，匍匐前进至伤员身边进行紧急包扎和救治，并将伤员通过直升机送至医院，完成救援任务。

现场还观摩了郸城县民兵分队的单兵战斗动作、川汇区民兵分队卫生与救护、市人防通信专业分队演练、太康县民兵分队卡点布设行动、沈丘县民兵分队野战炊事车操作等6个科目的实地演练。一时间，直升机起降声、枪声、炮声此起彼伏，将此次“军事日”活动推向高潮。演练中，广大民兵动作娴熟、分工明确、衔接紧密、处置灵活，以平时练就的过硬本领赢得了现场领导的高度赞誉。

摸一摸冰冷的钢枪、听一听战场的枪响、闻一闻硝烟的味道，才会不忘强我国防。实弹射击现场，在现场指挥员的统一指挥下，市领导严格按照射击要领，完成卧倒、据枪、瞄准、击发等动作，空旷的射击场上，密集的枪声隆隆、硝烟弥漫……



活动现场

走下射击场，大家感慨万千：“‘战味’十足的‘军事日’才有意义。体验了部队生活，锤炼了过硬作风，真正上了一堂生动而深刻的国防教育课。”

一次“硝烟”弥漫的“军事日”，带来的效果有多大？参观结束后，大家纷纷表示：“这是一堂直观、鲜活的国防教育课，促使我们要更好地落实党管武装制度，关心支持国防

和军队建设，以更加有力的举措为部队提升打赢能力服务。”

据悉，开展“军事日”活动是我市多年来坚持的一项优良传统。通过邀请广大领导干部亲身体验军事生活的方式进行国防学习，亲身体验军营生活，掌握基本的军事技能，进一步增强国防意识，加强部队与地方政府的联系和友谊。②18

市四运会



10月11日上午，周口市第四届运动会县市区组篮球比赛在市体育中心拉开战幕，来自全市10支代表队120名选手将在4天的比赛中激情对决。

赛场上，参赛队员使尽浑身解数，你攻我防，场面十分精彩，不时博得场外观众的叫好声和加油声。

“篮球比赛不仅丰富了大家的业余文体生活，也为全市广大篮球爱好者提供了一个展示自我、相互交流的平台，希望有更多的人参与到篮球运动中来，共同推动全民健身事业的深入发展。”一名参赛选手说。②18

记者 窦娜 实习生 李晨杰 摄



10月11日上午，周口市第四届运动会县市区组第九套广播体操比赛在市体育中心体育馆举行。

比赛现场，伴随着第九套广播体操的旋律，8支参赛队伍的247名选手依次上场。比赛中，他们精神饱满，精准把握每一个节拍，做好每一个动作，充分展现了团结协作、自强不息、奋勇拼搏的体育精神。

参赛选手纷纷表示，通过比赛，进一步增强了团队的凝聚力，提高了自身身体素质和健康水平，今后将会把锻炼健身的成果体现在学习、工作和生活中。②11

记者 窦娜 实习生 李晨杰 摄